

Traxmandl, Jiří, *Český Banát na počátku 21. století*. Praha: ÚE FF UK, 2012, 50 s.

Bakalářská práce Jiřího Traxmandla se zabývá tématem českých krajanů v rumunském Banátu s akcentem na jejich současnou situaci. Zpracování tématu je založeno především na studiu odborné literatury, které doplňuje terénní výzkum. Ačkoliv byl terénní výzkum krátkodobý, je třeba ocenit jeho uskutečnění, které autorovi umožnilo lépe zhodnotit danou problematiku. Jako cíl práce si autor vytyčuje podat ucelený pohled na aktuální dění v kontextu s historií oblasti a zajímá se především o změny v životě banátských Čechů, které jsou spojené s turismem.

Struktura práce je vhodně zvolená. Po úvodu, kde autor uvádí cíl práce a metodologii, následuje kapitola věnovaná historii daného území a příchodu Čechů do Banátu. V další části jsou představeny a stručně charakterizovány české vesnice. Stěžejní téma turismu je součástí kapitoly věnující se způsobu obživy. Následují témata jako je školství a český jazyk, pozornost je věnována i náboženství. Zařazena je také kapitola týkající se pomoci krajanům ze strany ministerstev a neziskových organizací České republiky. Poslední část je věnována reemigračním vlnám. V závěru autor analyzuje zjištěná data a zamýšlí se nad budoucností českých krajanů v Banátu s ohledem na současné změny a problémy. Součástí práce je také obrazová příloha obsahující fotografie pořízené během terénního výzkumu.

Přestože se tématu krajanů v Banátu věnovalo a věnuje řada našich odborníků, lze bakalářskou práci Jiřího Traxmandla považovat za přínosnou. Z práce je patrná velmi dobrá orientace v tématu vycházející z důkladného prostudování literatury, která je také společně s internetovými zdroji řádně citována, a ze získaných dat z terénního výzkumu. Oceňuji rovněž spojení odborného textu s čtivým jazykem.

Dle mého názoru bakalářská práce Jiřího Traxmandla splňuje všechny požadavky nutné pro její doporučení k obhajobě a vzhledem k výše uvedenému ji navrhuji hodnotit známkou výborně.

PhDr. Tereza Hejzlarová